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秘密★启用前

巴蜀中学2023届高考适应性月考卷(十)

数   学

注意事项：

1.答题前，考生务必用黑色碳素笔将自己的姓名、准考证号、考场号、座位号在答题卡上填写清楚。

2.每小题选出答案后，用2B 铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干

净后，再选涂其他答案标号。在试题卷上作答无效。

3.考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回.满分150分，考试用时120分钟.

一、单项选择题(本大题共8小题，每小题5分，共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符

合题目要求的)

1.已知集合A={x|1＜x＜3｝，B=｛x||x|≤2｝,那么A∩B等于

A.{x|1＜x＜2｝ B.{x|2＜x＜3｝

C.{x|1＜x≤2｝ D.{x|2≤x<3}

2.已知复数z满足2𝑧−𝑧 = 3 + 3𝑖,其中z为z 的共轭复数，则z=

A.3-i B.3+i

C.1+3i D.1 -3i

3.已知θ是三角形的一个内角，且满足sin𝜃−cos𝜃 =
5

5
,   则tanθ=

A.2 B.1

C.3 D.
1

2

4.已知等差数列{an}的前n项和为Sₙ,a₁ + a₄ + a₁₃ = 6,  则下列等式一定成立的是

A.S₁₀ = 20 B.S₁₁ = 22

C.S₁₂ = 24 D.S₁₃ = 26

A.0个 B.1个 C.2个 D.3个

5.为了解全市居民月用水量，随机抽取了1000户居民进行调查，绘制出他们月

用水量数据的频率分布直方图如图1所示：(单位：吨)，则下列说法错误的是

A. x=0.05

B.估计这1000户居民月用水量的平均值为7.76t

C.估计这1000户居民月用水量的90%分位数为18t

D.若按分层抽样从这1000户居民中抽取100户，则月用水量在[4，12]内的居

民应抽取40户

6.已知两点A(1,-2),B(5,0),P是圆C:(x-1)²+(y+1)²=5上的点,满足|PA|=|PB|,则这样的P点有

□ L
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7.随着新一代人工智能技术的快速发展和突破，以深度学习计算模式为主的AI算力需求呈指数级增长.现有

一台计算机每秒能进行
5

4
× 1015次运算，用它处理一段自然语言的翻译，需要进行2128次运算，那么处理这

段自然语言的翻译所需时间约为(参考数据：lg2 ≈ 0.301,100.431 ≈ 2.698)

 A.2.698 × 10²²秒     B.2.698 × 10²³秒     C.2.698 × 10²⁴秒     D.2.698 × 10²⁵秒

8.如图2，已知双曲线 C:   
𝑥2

𝑎2
−

𝑦2

𝑏2
= 1(𝑎⟩0,𝑏 > 0) 的左、右焦点分别是F1，F2，点P在C上且位于第一象限，圆O1

与线段F1P的延长线，线段PF2以及x轴均相切，△PF1F2的内切圆为圆O2.若圆O1与圆O2外切，且圆O1与圆O2的面

积之比为4，则C的离心率为

二、多项选择题(本大题共4个小题，每小题5分，共20分，在每个给出的四个选项中，有多项是满足要求的，

全部选对的得５分，部分选对的得２分，有选错的得０分)

9.已知ξ～N(μ,σ²),则下列说法正确的是

A. E(ξ)=μ                                B. D(ξ)=σ

 𝐶.𝑃(𝜉 < 𝜇) =
1

2
                               D. P(ξ<μ-σ)=P( ξ>μ+σ)

10.要得到函数y=sinx 的图象,只需将𝑦 = sin 2𝑥−
𝜋

4
  图象上的所有点

A.横坐标伸长到原来的2倍，再向左平移
π
4个单位

B.横坐标伸长到原来的2倍，再向左平移
π
8个单位

C.向左平移
π
8个单位，再把横坐标伸长到原来的2倍

D.向右平移
π
4个单位，再把横坐标缩短到原来的

1

2

11.已知定义在R上的函数f(x)满足f(x+2)=-f(x),且函数y=f(x-1)为奇函数,则下列说法一定正确的是

A. f(x)是周期函数                            B. f(x)的图象关于点(2023,0)对称

C. f(x)是R上的偶函数                            D. f(x)是R上的奇函数

12.抛物线C:y²=2px(p>0)的焦点是F，直线m与C相交于不同的两点A，B，M是线段AB的中点，O 是坐标原点，则下

列说法正确的是

A.过点(0，p)可作3条与抛物线C只有一个公共点的直线

B.若∠𝐴𝑂𝐵 =
𝜋

2
,   则直线m过定点(2p,0)

C.若直线m经过焦点F,且|AF|+4|BF|的最小值是9,则p=3

B. 
5

3

A. 3

C.2

D.3



第 3 页 共 4 页

D.若|AB|=a(a为一常数且a≥2p),则点M到y轴距离的最小值为
𝑎−𝑝

2

三、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

13.已知向量a,b满足 𝑎 = (1,−1),|𝑏| = 1,𝑎 ⋅ 𝑏 = 1,   则向量a与b的夹角大小为            .

14.若 𝑥2 +
1

𝑥4

𝑛
的展开式中存在常数项，则满足要求的最小正整数n为            .

15.已知圆锥的侧面积为2π，它的侧面展开图为一扇形，扇形顶角的大小为π，则该圆锥体积为            .

16.已知直线y=3x-2与曲线f(x)= alnx+x(a≠0)相切,则实数a的值为            .

四、解答题(共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)

17.(本小题满分10分)

已知正项等比数列{an}满足a3=4,a1+a5=17,公比q>1.

(1)求数列{an}的通项公式;

(2)若𝑐
𝑛

=
𝑛2 ⋅ 𝑎

𝑛+1

3𝑛
,  判断数列{cn}有没有最大项？若有，求出第几项为最大项？若没有，请说明理由.

18.(本小题满分12分)

已知△ABC的三内角A,B,C所对边分别是a,b,c,且满足sin2
𝐶

2
=

𝑐2

4𝑎𝑏
.

(1)证明:△ABC是等腰三角形;

(2)若点D是边AC上一点,𝐵𝐷 =
1

3
𝐵𝐶 +

2

3
𝐵𝐴,𝑐 = 15,|𝐵𝐷| = 2 3,  求边a的大小.

19.(本小题满分12分)

图3甲中等腰梯形ABCD 的中位线为MN,∠A=45°,AB=6,CD=2,现将梯形沿MN折起,使得平面MNCD⊥平面ABNM,如

图乙所示.

(1)在图乙中,E,F分别是AB,CN的中点,证明:EF∥

平面ADM;

(2)求图乙中平面ADM 和平面ABCD夹角的大小.
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20.(本小题满分12分)

已知外形完全一样的某品牌电子笔6支装一盒，每盒中的电子笔次品最多一支，每盒电子笔有次品的

概率是  
1

10

(1)现有一盒电子笔，抽出两支来检测.

①求抽出的两支均是正品的概率；

②已知抽出的两支是正品，求剩余产品有次品的概率.

(2)已知甲乙两盒电子笔均有次品，由于某种原因将两盒笔完全随机的混合在了一起，现随机选3支

电子笔进行检测，记ξ为选出的3支电子笔中次品的数目，求ξ的分布列和期望.

21.(本小题满分12分)

已知函数 𝑓(𝑥) = ln(𝑥 + 1)−
𝑥

𝑥 + 1
.

(1)求f(x)的极值;

(2)对任意的n∈N°,求证:
1

𝑛 + 1
+

1

𝑛 + 2
+⋯ +

1

2𝑛
< ln2.

22.(本小题满分12分)

已知点A(−2,0),B(2,0),P(x,y)是异于A,B的动点,kAp,kBp分别是直线AP,BP的斜率,且满足 𝑘𝐴𝑃
⋅ 𝑘

𝐵𝑃

= −
3

4
.

(1)求动点P的轨迹方程；

(2)在线段AB 上是否存在定点E，使得过点E的直线交P的轨迹于M，N 两点，且对直线x=4上任意一点Q，

都有直线QM，QE，QN 的斜率成等差数列.若存在，求出定点E，若不存在，请说明理由.
]


